

## IMAMO LI SVADBENO RUHO ILI NE?

U središtu Isusove prispodobe susrećemo teško shvatljivo neprihvatanje poziva na gozbu. Ako se uzme u obzir da ne poziva bilo tko već kralj osobno, onda je odbijanje ravno prijeziru. Pravo značenje ove prispodobe i stvarna oštrina njezine poruke otkrivaju nam se kad znamo da je to treća Isusova prispodoba u nizu kojom se obračunava s glavarima svećeničkim i starješinama narodnim, koji od njega zahtijevaju da im kaže kojom vlašću naučava u hramu. Kraljevska svadbena gozba na koju uzvanici ne žele doći jest Kraljevstvo Božje, kralj koji poziva sam je Bog; sluge su proroci koji su stoljećima u Božje ime upućivali poziv. Uzvanici su članovi izabranoga Božjeg naroda, a ponajprije se misli na njegove prvake. Svi oni odbijaju upućeni poziv. Razlozi kojima želi opravdati svoj nedolazak zvuče nam moderno, jer tako i danas mnogi odgovaraju na pitanje kako to da nemaju vremena za molitvu, za sudjelovanje u euharistiji, za češće primanje sakramenata. Razlozi koji se navode su prozirni, jer za poziv neke utjecajne osobe uvijek se nađe vremena. A ako čovjek odbija Božji poziv, to je samo znak koliko mu Bog znači.

U odnosu prema ljudima Bog je uvijek neizmjerljivo bolji nego što može biti ijedan kralj prema svojim podložnicima, ali nažalost i ljudi su prema Bogu puno hladniji i nezahvalniji nego što znaju biti prema svojim zemaljskim vladarima. Vrhunac Božjega očitovanja bio je u Isusu Kristu, u kojemu je Bog čovjeku ponudio svoje prijateljstvo, pozvao ga za svoj stol, u svoju kuću. To je novo i nečuveno u Isusovu evanđelju. To nije samo potvrda da čovjek nije uzalud čeznuo za Bogom, već štoviše, da i Bog čezne za čovjekom. Kako onda shvatiti posve neočekivano ponašanje pozvanih, koji svi odreda imaju neodgodive poslove, zbog kojih ne mogu prihvatiti poziv?

Isus je dobro uočio kako je teško uskladiti odnos između čovjeka i Boga. Bog ljubi čovjeka i želi ga imati za sebe, ali on postavlja i neke uvjete. Čovjek osjeća da mu je Bog potreban, ali teško mu se potpuno njemu povjeriti i prepustiti. U njemu je previše jaka napast da on sam odredi koliko mu i kada Bog treba. On je u iskušenju da Boga pokuša iskoristiti samo za svoje potrebe i ciljeve, a ne da s njime stvori odnos prijateljstva i ljubavi. I tako se uvijek nađe nešto što je važnije od Boga, nešto što čovjek nije spreman žrtvovati i čega se nije spreman odreći kako bi posve pripadao Bogu.

Poruka ove prispodobe nastavlja se iznenađenjem. Ako je kralj zapovjedio da se pozovu svi bez razlike, zašto onda izbacuje i oštro kažnjava nekoga tko nema svadbenu ruhu? Ni jednom riječi nije bilo rečeno da unutra smiju samo oni koji imaju svadbenu ruhu. Slikovito rečeno, svadbena ruha nije ništa drugo već poziv kao nezasluženi kraljev dar koji su svi, osim jednoga, sa zahvalnošću prihvatili i sukladno tome se ponašali. To je milost koju treba sačuvati.

Povijest Crkve nam nažalost pokazuje da je Crkva u mnogim krajevima ostala bez svadbenog ruha. Mnogi nisu sačuvali svadbenu ruhu milosti i bili su izbačeni iz zajedništva svetih. Treba se ozbiljno zamisliti ne događa li se danas nešto slično u nekoj kršćanskoj Europi, iz koje su misionari širili kršćanstvo diljem svijeta.

Čin koji kršćanina najviše posvećuje je primanje Krista u euharistijskom otajstvu. Tako on na mističan način sudjeluje s njime u duhu i istini. Po vjeri i sakramentima vjere mi sudjelujemo u Kristovu životu. Kršćanski misterij događa se i ispunja među nama pomoću sakramentalnog štovanja koje nam posreduje Crkva.

Poziv je svima upućen, svi su dostojni, ali rijetki se na poziv odazivaju, rijetki izabiru dostojanstveno i časno sudjelovati. Puno je pozvanih, ali je malo onih koji dopuštaju biti izabrani. Sudjelujmo u ovom euharistijskom slavlju kao dostojanstveni i časni pozvanici. Radujmo se i pjevajmo. Osjetimo se danas izabranima i počašćenima, jer je Bog između mnoštva ljudi pozvao baš nas na kraljevsku gozbu svoga Sina.

*fra Martin Jaković*

## 28. NEDJELJA KROZ GODINU

### 1. ČITANJE: Iz 25, 6-10a

*Gospodin će spremiti gozbu svoju  
i suzu će sa svakog lica otrti.*

Gospodin nad Vojskama spremić će  
svim narodima na ovoj gori  
gozbu od pretiline,  
gozbu od izvrsna vina,  
od pretiline sočne,  
od vina staložena.  
Na ovoj gori on će raskinuti  
zastor što zastiraše sve narode,  
pokrivač koji sve pogane pokrivaše,  
i uništiti će smrt zasnagda.  
I suzu će sa svakog lica  
Gospodin Bog otrti -  
sramotu će svog naroda  
na svoj zemlji skinuti:  
tako Gospodin reče.  
I reći će se u onaj dan:  
Gle, ovo je Bog naš,  
u njega se uzdasmo, on nas je spasio;  
ovo je Gospodin u koga se uzdasmo!  
Kličimo i veselimo se spasenju njegovu,  
jer ruka Gospodnja na ovoj gori počiva!

### **PRIPJEVNI PSALAM (Ps 23)**

**U Gospodnjem ću domu prebivati  
kroz dane mnoge.**

\*\*\*\*\*

Gospodin je pastir moj:  
ni u ćem ja ne oskudijevam;  
na poljanama zelenim  
on mi daje odmora.

Na vrutke me tihane vodi  
i krijepi dušu moju.

\*\*\*\*\*

Stazama pravim on me upravlja  
radi imena svojega.  
Pa da mi je i dolinom smrti proći,  
zla se ne bojim, jer si ti sa mnom.

Tvoj štap i palica tvoja  
utjeha su meni.

\*\*\*\*\*

Trpezu preda mnom prostireš  
na oči dušmanima mojim.  
Uljem mi glavu mažeš,  
ćaša se moja prelijeva.

\*\*\*\*\*

Dobrota i milost pratit će mene  
u sve dane života moga.  
U Gospodnjem ću domu prebivati  
kroz dane mnoge.

## **2. ČITANJE: Fil 4, 12-14. 19-20**

*Sve mogu u Onome koji me jača!*

Braćo!  
Znam oskudijevati,  
znam i obilovati!  
Na sve sam i na svašta navikao:  
i sit biti i gladovati,  
i obilovati i oskudijevati.  
Sve mogu u Onome koji me jača!  
Ipak, lijepo je od vas  
što sa mnom podijeliste moju nevolju.  
A Bog moj ispunit će svaku vašu potrebu  
po bogatstvu svome, veličanstveno,  
u Kristu Isusu.  
Bogu pak, Ocu našem,  
slava u vijeke vjekova! Amen.

## **EVANĐELJE: Mt 22, 1-14**

*Koga god nađete, pozovite na svadbu.*

U ono vrijeme: Isus ponovno prozbori svećeničkim glavarima i starješinama naroda u prisposodobama: "Kraljevstvo je nebesko kao kad neki kralj pripravi svadbu sinu svomu. Posla sluge da pozovu uzvanike na svadbu. No oni ne htjedoše doći. Opet posla druge sluge govoreći: 'Recite uzvanicima: Evo, objed sam ugotovio. Junci su moji i tovljenici poklani i sve pripravljeno. Dođite na svadbu!'"

"Ali oni ne mareći odoše - jedan na svoju njivu, drugi za svojom trgovinom. Ostali uhvate njegove sluge, zlostave ih i ubiju. Nato se kralj razgnjevi, posla svoju vojsku i pogubi one ubojice, a grad im spali."

"Tada kaže slugama: 'Svadba je, evo, pripravljena ali uzvanici ne bijahu dostojni. Pođite stoga na raskršća i koga god nađete, pozovite na svadbu!'"

"Sluge iziđoše na putove i sabraše sve koje nađoše - i zle i dobre. I svadbena se dvorana napuni gostiju.

Kad kralj uđe pogledati goste, spazi ondje čovjeka koji ne bijaše odjeven u svadbeno ruho. Kaže mu: 'Prijatelju, kako si ovamo ušao bez svadbenoga ruha?' A on zanijemi. Tada kralj reče poslužiteljima: 'Svežite mu ruke i noge i bacite ga van u tamu, gdje će biti plač i škrgut zubi.' Doista, mnogo je zvanih, malo izabranih."

## MOLITVA VJERNIKA

Euharistija na kojoj sudjelujemo svadbena je gozba Krista i Crkve: molimo da je budemo dostojni. Recimo zajedno:

### Učini nas dostojnima, Gospodine!

1. Pomozi svojoj Crkvi u pozivanju ljudi na tvoju gozbu, na kojoj će sudjelovati u svadbenom ruhu, molimo te.
2. Ti si se na zemlji družio s bolesnima, siromašnima i odbačenima: daj svim crkvenim članovima isto srce, da nebeska svadba i gozba započnu već na zemlji, molimo te.
3. Daj svima nama da budemo ne samo slušatelji tvoje riječi nego i dionici svete euharistije, molimo te.
4. Odraslim osobama koje u ovo vrijeme započinju katekumenat (vjersku pouku), daruj poslušno srce i dar razumijevanja i prihvaćanja Krista, Spasitelja čovjeka, molimo te.
5. Svim kršćanima daruj Duha solidarnosti u materijalnim dobrima, te da nitko ne oskudijeva, molimo te.

Hvala ti, Gospodine, što si nas pozvao za svoj stol: daj da nam on bude najava svadbene gozbe na nebu. Koji živiš i kraljuješ u vijeke vjekova. Amen.

---

Svete mise kroz tjedan služit ćemo po sljedećim nakanama:

Ponedjeljak: 7.00: + Anka i Petar Gulin  
(13.10.14.) 7.00: + Marko i Kata Hrga  
19.00: + Mara i Ćiro Gale

Utorak: 7.00: + Donka Mandarić  
(14.10.14.) 19.00: Za štovatelje sv. Antuna  
Molitvene nakane u čast sv. Antuna

Srijeda: 7.00: + Dana Mihaljević  
(15.10.14.) 7.00: + Iz obitelji Purgar i Težak  
19.00: + Katica i Stanko Jakoplić

Četvrtak: 7.00: + Milan Marušić  
(16.10.14.) 7.00: + Ivan Miković  
19.00: + Braća, roditelji i dobrotvori našega reda

Petak: 7.00: + Emira Modrušan, Magdalena i Franjo Glogoški,  
(17.10.14.) Rafael Hodak i Franjo Bayer  
19.00: Kumulativne

Subota: 7.00: + Stjepan i Franciska Lončarić  
(18.10.14.) 7.00: + Milivoj i Nives Sironić  
19.00: Na nakanu jedne osobe

Nedjelja: 7.00: Na čast B. D. Mariji  
(19.10.14.) 8.00: + Stjepan Borković  
9.15: + Janko i Agata Dekanić  
10.30: Za župu i župljane  
12.00: + Iva i Jure Barić  
19.00: + Mile i Sofija Milković

---

### ***Obavijesti:***

#### **Listopadske pobožnosti**

U tijeku su listopadske pobožnosti u našoj crkvi. U 18.25 sati je zajednička molitva svete krunice i litanije Majci Božjoj, a nakon toga slavimo svetu misu uz kratku homiliju.

#### **Dan zahvale za Božja dobročinstva**

Danas je dan zahvale za Božja dobročinstva i plodove zemlje. Molimo Gospodina da nam daruje potrebno za život i primi našu molitvu za potrebe siromašnih.

#### **Župna kateheza**

U utorak započinjemo sa župnom katehezom za vjeroučenike osnovne škole. Vjeroučenici trebaju doći u svoj termin prema rasporedu i prijaviti se voditelju. Raspored kateheze objavili smo u prošlom broju župnoga lista. Možete ga naći i u Pastoralnom kalendaru naše župe te na našoj internetskoj stranici. Sve ostale informacije možete dobiti u župnom uredu.

#### **Sv. Antune, moli za nas**

Svakog utorka navečer u 19.00 sati slavimo svetu misu za sve žive i pokojne štovatelje sv. Antuna.

#### **Župni zbor**

Proba župnoga pjevačkog zbora održava se utorkom i petkom u 20.00 sati.

#### **Euharistijsko klanjanje**

Srijedom od 8.00 pa do 18.00 sati je euharistijsko klanjanje pred Presvetim Oltarskim Sakramentom u kapelici Svetoga Duha.

#### **Katekumenat**

U srijedu započinjemo s novim ciklusom pripreme odraslih za primanje sakramenata (krštenja, pričesti i krizme). Ako u vašim obiteljima ili među prijateljima ima osoba koje nisu primile nijedan ili samo neki od ovih sakramenata, neka se uključe. Susreti će se održavati srijedom u 19.30 sati. Svi koji žele primiti sakramente trebaju doći u navedeno vrijeme pred vjeronaučnu dvoranu.

#### **Susret sa srednjoškolcima**

U četvrtak započinjemo sa susretima srednjoškolaca. Susreti će se održavati četvrtkom u 20.30 sati.

#### **Klanjanje pred Presvetim**

U petak nakon večernje svete mise u župnoj crkvi je klanjanje pred Presvetim.

### **Misijska nedjelja**

Sljedeća nedjelja je misijska. Toga dana Karitativno-misijska zajednica naše župe organizira prodajnu izložbu čiji prihod ide za potrebe misija. Istovremeno FSR i Frama prodaju kolače s istom nakanom. Svi koji u tu svrhu žele nešto pokloniti mogu to donijeti u župni ured ili u galeriju.

### **Frama**

U nedjelju u 20.15 sati održat će se susret Franjevačke mladeži.

---

### **Pastoralni kalendar**

Iz tiska je izašao Pastoralni kalendar naše župe s planom i programom svih aktivnosti u ovoj školskoj i pastoralnoj godini. Pastoralni kalendar možete nabaviti na zadnjim klupama po simboličnoj cijeni od 5 kn za troškove tiskanja. Svoj dar za kalendar stavite u škrabicu pored zadnje klupe. Bilo bi lijepo da svaka obitelj u župi ima informacije o događanjima u našoj crkvi. Uzmite i preporučite drugima.

---

### **Hodočašća:**

- **Trsat:** 18. listopada. Cijena: 90 kuna
- **Padova:** 25. listopada. Cijena: 230 kuna

Informacije, prijave i uplate u župnom uredu u uredovno vrijeme.

---

### **KRŠTENJA:**

#### **4. listopada 2014.**

**Mirela GALINOVIĆ**

kći Andre i Vlatke r. Antončić

**Luči MALENICA**

kći Mislava i Deše r. Jelavić

**Maks Josip PTIČAR**

sin Siniše i Marije r. Štingl

### **VJENČANJA:**

#### **3. listopada 2014.**

Emilio DALBELLO i Ivana DUNGER

Ivan IVANKOVIĆ i Marija MILETIĆ

#### **4. listopada 2014.**

Miro SMERDELJ i Monika POLJAK

Dejan MESAROV i Ivana DRAŽENOVIĆ

---

## ***Sreća je nešto o čemu odlučujete unaprijed***

Jedan 92-godišnji starac, sitan rastom i stabilan držanjem, koji je svakog jutra u osam sati bio kompletno odjeven i spreman, s modernom frizurom i savršeno obrijan, iako je skoro sasvim slijep, doselio se danas u starački dom. Njegova sedamdesetogodišnja žena nedavno je umrla i time selidbu u dom učinila neophodnom. Nakon mnogo sati strpljiva čekanja u hodniku doma, ugodno se nasmiješio kada su mu rekli da mu je soba spremna.

Dok je uz pomoć svoje hodalice išao prema liftu, opisao sam mu njegovu malu sobu, uključujući i rolete koje su bile na prozoru. “Sviđa mi se”, rekao je s entuzijazmom osmogodišnjaka kome su upravo pokazali novog psića.

“Gosp. Jones, još uvijek niste vidjeli sobu, pričekajte malo.”

“To nema nikakve veze”, odgovorio je.

“Sreća je nešto o čemu odlučujete unaprijed. Hoće li mi se sviđati soba ne ovisi o tome kako je raspoređen namještaj, već kako ja rasporedim svoje misli. Već sam odlučio da mi se sviđa. To je odluka koju donosim svakoga jutra kad se probudim. Ja imam izbor: mogu provesti dan u krevetu brojeći teškoće koje imam zbog dijelova tijela koji više ne funkcioniraju, ili mogu ustati iz kreveta sretan zbog onih koji me još služe.

Svaki dan je poklon, i dok su mi oči otvorene, mislit ću na novi dan i na sve sretne uspomene koje sam odložio baš za ovo doba svoga života. Starost je kao bankovni račun. S njega podižete ono što ste uložili.”

Zapamtite pet jednostavnih pravila za sreću:

- 1. Oslobodite svoje srce od mržnje.**
- 2. Oslobodite svoj um od briga.**
- 3. Živite jednostavno.**
- 4. Pružajte više.**
- 5. Očekujte manje.**

Nepoznati autor